Владимир Фёдорович Богат,

специалист по применению ТРИЗ в дошкольной педагогике, разработчик спецкурса «Технология творчества» для педагогических вузов, автор книг по развитию творческого мышления детей

В помощь воспитателям и методистам. В учебном издательстве «БХВ-Петербург» выходит новая книга творческих задачек ведущего специалиста по применению ТРИЗ в дошкольной педагогике — Владимира Богата «Большие открытия маленького львёнка». Рассказы-задачки, направленные на закрепление основных положений ТРИЗ (теории решения изобретательских задач), выработку умений находить выход из сложных ситуаций и активизацию творческого мышления, используются в отечественной дошкольной педагогике на протяжении 15 лет. Творческие задачки предназначены для детей среднего и старшего дошкольного возраста и будут прекрасным подспорьем среди методической литературы вашего образовательного учреждения.

КАК ПОМОЧЬ НОСОРОГУ?

(из книги «Большие открытия маленького львёнка»)

днажды с маленьким львёнком произошло неприятное происшествие. Гуляя по саванне, он так увлёкся, что не заметил, как забрёл к носорогам, мирно щипавшим травку, лишь изредка поглядывая по сторонам. В это время неугомонный львёнок чуть не сбил большого и толстого носорога, который стоял с закрытыми глазами и, казалось,

спокойно дремал. Не ожидая такой прыти, носорог открыл глаза и с яростью взглянул на своего обидчика. «Ой-ой-ой!» — завопил львёнок и бросился бежать.

Умная черепаха отдыхала под большой пальмой, как вдруг услышала крик львёнка: «Черепа-аха, спаси меня-а!». Она увидела, что за маленьким львёнком гонится огромный носорог, да так, что земля трясётся. «Сюда, сюда!» — замахала лапами черепаха, но львёнок не слышал её. Носорог уже разнёс домик из кокосовых скорлупок, который построил маленький львёнок. Тут львёнок неожиданно для себя решил залезть на пальму, и ему удалось даже зацепиться за неё когтями. Носорог, не рассчитав своей силы, так врезался в пальму своим рогом, что маленький львёнок упал прямо на спину разъярённому носорогу. «Сейчас же слезай, негодник!» — рычал носорог и пытался вынуть из пальмы застрявший рог.

«Ага, попался!» — обрадовался маленький львёнок и стал прыгать вокруг пальмы. — Так тебе и надо, будешь знать, как мой домик

ломать!». Умная черепаха строго посмотрела на львёнка: «А я бы на твоём месте извинилась и помогла бедному носорогу. Ведь ещё не известно, почему он за тобой погнался!». Тут львёнку стало стыдно, и он даже пожалел носорога, потому что не очень-то приятно, когда у тебя зажат нос. «Послушай, черепаха, а как же мы освободим носорога?» — спросил маленький львёнок. «Не знаю», — задумалась черепаха. «Может быть, нужно сломать пальму?» — предложил львенок и тут же спрятался за черепаху, увидев, как брыкнулся носорог. «Как же быть?» — черепаха потрогала пальму и вдруг сказала: «Послушай, маленький львенок, принеси-ка мне несколько кокосовых скорлупок». «А зачем?» — спросил удивлённый львёнок. «Пока ещё не знаю, но, может быть, что-нибудь придумаем», — черепаха принялась осматривать то место, куда вонзился рог незадачливого носорога. «Я, кажется, понял, что ты собираешься делать», — произнёс львёнок, — но одних скорлупок всё-таки мало, надо найти ещё кое-что».

Что же придумали львёнок и черепаха?

